

## 我国将在各地建设农民工工资争议速裁庭

据新华社北京6月21日电(记者姜琳)记者21日从人力资源社会保障部办公厅近日发布《关于开展农民工工资争议速裁庭建设专项行动的通知》,要求各地调配资源组建速裁庭,并建立健全快调快审快结工作机制,做到农民工工资争议案件优先受理、快调速裁,依法及时有效维护农民工劳动报酬权益。

积极引导调解结案,调解不成的也要严格适用简易程序、终局裁决、先行裁决和先予执行等规定,稳慎办理重大集体争议案件,缩短办案时限;健全速裁机制,对符合条件的农民工工资争议案件实行容缺受理,围绕案件关键信息开展庭审并作出裁决。

通知明确,农民工提交的仲裁申请书格式不规范、内容不完整或材料不齐全的,立案工作人员要一次性告知需补正的材料,并指导申请人进行修改完善。对于经初步审查符合受理条件且申请人书面承诺予以补正的,即使材料不齐全,仲裁委员会也可以先行受理,由农民工在受理后补齐材料。

通知提出,对农民工申请人提起的含有工资等多个请求的争议案件,速裁庭要积极协调,促成当事人先对工资请求达成协议,先行出具仲裁调解书;鼓励速裁庭通过在线庭审办理农民工工资争议案件,方便农民工异地维权、快速维权。

## 拥抱尼龙产业发展新时代

### ——第一届中国尼龙产业发展大会综述

本报记者 魏广军 程昭华

仲夏时节的鹰城大地,绿意盎然,生机勃勃。

6月18日至20日,由河南省人民政府、中国石油和化学工业联合会联合主办,平顶山市人民政府、河南省工信厅、中国平煤神马、中国化工经济技术发展中心承办的第一届中国尼龙产业发展大会在我市成功举行。

有朋自远方来,不亦乐乎? 国家级行业协会负责同志、院士专家学者、行业知名企业和金融机构负责人等400余名嘉宾相聚鹰城,交流尼龙技术,分享先进经验,洽谈合作项目,谋划发展蓝图。

#### 转型发展风帆劲

一次重要会议,开启重大转折。

2016年,市九次党代会作出建设中国尼龙城的战略部署,开启我市转型发展新阶段。

7年奋楫笃行,中国尼龙城打通了世界最完整的煤基尼龙化工产业链,入驻企业200余家,产值突破1000亿元。我市以尼龙新材料为代表的战略性新兴产业增加值对全市规模以上工业增加值的贡献率达23.5%。

如今,这个规划面积123平方公里的超级园区,呈现出生产繁忙、产业兴旺、经济繁荣的动人图景,主导产品尼龙66工业丝全球市场占有率第一,尼龙66盐、66切

片产能亚洲第一。

2023年,以“绿色转型 合作共赢”为主题的第一届中国尼龙产业发展大会召开,这是我市尼龙产业发展的又一转折点。

“这次尼龙产业盛事必将加快推动中国尼龙产业向更高质量发展,取得新进步、新跨越。”6月15日,中国化工经济技术发展中心党委书记、主任,中国石油和化学工业联合会副秘书长魏乃新在第一届中国尼龙产业发展大会新闻发布会上表示。

宾朋聚首,为共谋中国尼龙产业发展大计而来。6月19日上午8时,第一届中国尼龙产业发展大会开幕。位于白龟湖畔的蘊海锦园酒店,群英荟萃、高朋满座,大会发布《中国尼龙产业2023—2030发展趋势报告》等6篇报告,立体化呈现了尼龙新材料产业最新研究与发展方向。

6月19日下午,中国尼龙城建设专家咨询会召开。与会专家、学者和企业家围绕中国尼龙产业发展现状及未来发展趋势,结合各自的研究领域和工作经历及特长,提出许多新思路和新举措,分享先进经验做法。我市聘请与会的29位专家为中国尼龙城建设发展顾问,意在汲取智慧力量,推动中国尼龙城健康快速发展。

大会还举办了己二酸(聚氨酯)分会、工程塑料分会和尼龙纤维及骨架材料分

会,举办了友好企业第六届联席会议、政府投资基金路演大会,签约基金项目……一个个生动的画面,拼接成尼龙产业发展最美的诗行。

#### 集智借力谋发展

从“一块煤”到“一条链”,由单一矿产资源开发向综合利用、打造品牌转变,中国尼龙城从无到有、由弱变强,发展动力活力持续增强。

进入新发展阶段,如何进一步提升中国尼龙城建设水平,加快尼龙新材料产业高质量发展? 中国尼龙城建设专家咨询会开启一场“头脑风暴”。

“现在处于能源革命、工业革命、科技革命和人工智能相互叠加的前端,国家鼓励发展煤化工,中国尼龙城的发展要放到国家发展的大格局下统筹思考,用开放的心态开展工作。”中国工程院院士、中国科学院大连化学物理研究所所长刘中民说。

“平顶山提出建设中国尼龙城,制定‘大尼龙、全产业链、国际化、创新引领’四大战略,目标定位宏大,要进一步细化发展战略,优化产业布局。”中国工程院院士、浙江理工大学校长陈文兴表示。

“中国尼龙城不光做大产能,还要实施技术引领,坚持创新驱动,掌握核心技术。”浙江大学衢州研究院常务副院长冯

连芳说。

带着振兴尼龙产业的责任和担当,与会的院士专家学者谈认识、说感受、提建议、谋发展,表达了参与合作、支持尼龙城建设、贡献智慧力量的强烈意愿。

“几乎每位专家都谈到了创新和人才。平顶山建设具有国际竞争力的尼龙城,创新和人才是关键因素。要搭建创新平台,培养引进人才,建立分配机制、激励机制,加强行业协同创新,上下游协同创新。同时,发挥高校实验室优势和人才队伍的优势。”中国石油和化学工业联合会副会长傅向升发言时表示。

“尼龙6和尼龙66不足以支撑中国尼龙城品牌,中国尼龙城要在延链补链强链、集群化发展上下功夫,在智慧化、绿色化上下功夫,才能建成世界级水平的中国尼龙城。”这是与会院士专家学者的共识。

倾囊相授,尽心指点,理清思路。市委书记陈向平表示,各位专家把脉开方,出谋划策,提出的新路径、新建议,必将对中国尼龙产业尤其对平顶山尼龙产业高质量发展产生深远影响,我们将认真学习消化,转化为加快发展的实际行动,把中国尼龙城平台做得更好,把中国尼龙产业发展大会这个品牌擦得更亮,把中国尼龙产业做得更强。

(下转第四版)

## 要闻简报

●6月21日,市长李明俊主持召开高标准农田及秸秆制糖制浆乳酸产业链合作推进会,围绕创新合作模式、加快合作项目落地等内容,与省豫资城乡一体化建设发展有限公司董事长侯杰、中电投新农创科技有限公司总裁张龙等客商进行深入交流。

会前,侯杰、张龙一行到鲁山县调研,详细了解高标准农田建设、秸秆产量等情况,实地考察制糖制浆乳酸项目选址。

双方经过深入细致的交流研讨,达成一致进一步统一思想、坚定信心,强化顶层设计,研究创新合作模式,建立健全利益联结机制,在合作中切实保障好农民的切身利益,兼顾好合作社、村集体、乡镇的利益,同时广泛动员发动,多策并举推进,充分激发农民、村集体和合作社的积极性,实现土地流转多元化、制糖制浆乳酸原料多元化,全力推动高标准农田及秸秆制糖制浆乳酸产业链合作尽快落地。

双方表示,将以深厚的为民情怀抓好这项事关乡村振兴的重要工作,通过引入龙头企业、培育新业态、打造农业品牌等举措推动乡村全产业链条升级,加快农村一二三产融合发展,为全面实现乡村振兴提供有力支撑。

(本报记者 孙鹏飞)

●6月21日,市长李明俊到市区部分问题楼盘项目工地,调研指导问题楼盘处置化解工作。

李明俊实地察看项目建设进度,详细了解规划设计、处置化解方案、拟交房时间等情况,现场研究解决存在的困难和问题。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,进一步提高政治站位,扛稳扛牢责任,细化工作任务,加强统筹协调和督促指导,齐心协力推动各项措施落地落实落细。要坚持问题导向,紧盯时间节点,一楼一案精准施策,聚焦问题攻坚克难,加快推动问题楼盘处置化解,切实维护好群众切身利益。

副市长刘文祥参加调研。(本报记者 孙鹏飞)

本报讯(记者杨沛洁)6月21日,叶县昆北新城会议中心大厅高朋满座,叶县新材料产业链创新发展大会在此召开,市政协主席黄庚伉出席并致辞。

黄庚伉首先代表市四大班子向大会的召开表示祝贺,向各位嘉宾的到来表示欢迎。他指出,此次大会的召开,是叶县落实省委“十大战略”,贯彻落实市委、市政府决策部署,紧紧围绕“四城四区”发展战略,推动科技创新,延伸产业链条,加快千亿级中国尼龙城建设的具体实践。

黄庚伉强调,此次大会既是学术交流、激发创新的学术盛会,也是加深感情、增进共识的交流舞台,更是推介展示、分享机遇的发展平台,为叶县做优、做大、做强新材料产业提供了重大机遇,也为深化创新驱动、加速转型升级增添了强劲动力,必将为叶县产业发展壮大乃至平顶山转型发展注入新的活力。叶县要抢抓难得机遇,积极宣传推介,深化交流合作,做优各项服务,力争在招商引资和项目建设上实现新突破,全力打造世界一流的中国尼龙城。

会上,叶县对招商引资项目进行了推介,签约14个尼龙、聚碳酸酯下游加工项目,并向25个招商大使颁发了证书,举办新材料改性及创新研究等方面的学术报告会。

中国尼龙城规划面积123平方公里,叶县拥有中国尼龙城的核心及一翼,形成了尼龙、聚碳酸酯等新材料生产基地。目前,叶县牢固树立工业强县的发展理念,围绕延链补链强链大力实施招商引资,以强力助推高质量发展。

会上,叶县对招商引资项目进行了推介,签约14个尼龙、聚碳酸酯下游加工项目,并向25个招商大使颁发了证书,举办新材料改性及创新研究等方面的学术报告会。

中国尼龙城规划面积123平方公里,叶县拥有中国尼龙城的核心及一翼,形成了尼龙、聚碳酸酯等新材料生产基地。目前,叶县牢固树立工业强县的发展理念,围绕延链补链强链大力实施招商引资,以强力助推高质量发展。

会上,叶县对招商引资项目进行了推介,签约14个尼龙、聚碳酸酯下游加工项目,并向25个招商大使颁发了证书,举办新材料改性及创新研究等方面的学术报告会。

中国尼龙城规划面积123平方公里,叶县拥有中国尼龙城的核心及一翼,形成了尼龙、聚碳酸酯等新材料生产基地。目前,叶县牢固树立工业强县的发展理念,围绕延链补链强链大力实施招商引资,以强力助推高质量发展。

会上,叶县对招商引资项目进行了推介,签约14个尼龙、聚碳酸酯下游加工项目,并向25个招商大使颁发了证书,举办新材料改性及创新研究等方面的学术报告会。

中国尼龙城规划面积123平方公里,叶县拥有中国尼龙城的核心及一翼,形成了尼龙、聚碳酸酯等新材料生产基地。目前,叶县牢固树立工业强县的发展理念,围绕延链补链强链大力实施招商引资,以强力助推高质量发展。

会上,叶县对招商引资项目进行了推介,签约14个尼龙、聚碳酸酯下游加工项目,并向25个招商大使颁发了证书,举办新材料改性及创新研究等方面的学术报告会。

中国尼龙城规划面积123平方公里,叶县拥有中国尼龙城的核心及一翼,形成了尼龙、聚碳酸酯等新材料生产基地。目前,叶县牢固树立工业强县的发展理念,围绕延链补链强链大力实施招商引资,以强力助推高质量发展。

## 赓续历史文脉 谱写当代华章

### 焕发传统节日的时代光芒

#### ——“古地新城平顶山的文化自信”系列观察之一

本报记者 常洪涛

#### 开栏的话

今年6月2日,习近平总书记在北京出席文化传承发展座谈会时强调,要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。

文化盛而城市兴。文化彰显着城市的精神力量,引领着城市的发展方向。党的十八大以来,我市深挖历史文化内涵,坚持重大项目引领,延伸文旅文创产业链条,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。今起,本报推出“赓续历史文脉 谱写当代华章”和“一个村庄的文化自信”两个专栏,通过不同视角,反映新时代全市保护传承弘扬中华优秀传统文化的生动画卷,凝聚起新征程推进中国特色社会主义文化建设的磅礴力量。敬请关注。

6月19日上午,市民间文艺家协会副主席袁占才来到鲁山县张官营镇西小学,为同学们讲述鲁山端午民俗文化和屈原故事。

同日,鲁山县文联也在西营小学开展“我们的节日——2023中国(鲁山)端午节”传统文化进校园文明实践主题活动,非遗传承人张秋月、陈子豪教同学们缝制香囊和剪纸,让同学们感受传统文化的魅力。

传统节日是中华优秀传统文化的重要组成部分,沉淀着民族的历史与进程、承载着丰富的文化内涵和重要的价值观念,是优秀传统文化的重要载体。

党的十八大以来,我市广泛开展“我们的节日”主题活动,深挖传统节日的文化内涵,把传统价值与时代精神对接起来,激活传统文化的生命力,并在这个过程中以文化涵养城市精神、塑造城市品牌,增强人们的文化自信。

#### 节日活动以文培元

源浚者流长,根深者叶茂。中华文



6月20日,宝丰县为民路小学学生在“粽情端午 传承非遗”主题系列活动中参加旱地龙舟游戏。 本报记者 巫鹏 摄

明具有突出的连续性,是当代中国文化的根基。

隰城遗址在鲁山县张官营镇境内,被史料佐证为屈原故里。这里不仅有正史记载的我国最早的屈原庙,而且有屈庄、屈子柏等遗迹遗址以及大量与屈原有关的端午祭祀、歌谣等民俗。

依托当地独具特色的屈原文化等文化资源优势,鲁山县委、县政府确立了“文化强县”战略,成立文化工作领导小组,卓有成效地推进县域内七夕文化、端午文化、墨子文化、屈原文化、仓颉文化、元结文化等民间文化的研究、挖掘、传

承、弘扬。目前,鲁山县已连续举办6届端午节系列民俗活动和14届七夕节系列民俗文化活动。

张官营镇隰城故地百姓把屈原供奉庙内祭祀,每年端午节炸油馍、包糍粑、插艾蒿、给屈原上香,表示对屈原的感念之情,并开展千名学子诵读《楚辞》活动。

在农历三月二十八日仓颉诞辰日,鲁山县连续举办7届世界汉字节,内容有“仓颉杯”书法展、仓颉文化思维论坛、仓颉文化研讨会、千名学生写汉字活动等。每年农历九月初八墨子诞辰日,该县都举办纪念墨子诞辰系列民俗活动,

举办墨子军事科技文化暨“墨子奖”座谈会、墨子文化大讲堂、人文主题论坛等墨子故里民俗活动,宣传推介鲁山墨子文化。

(下转第四版)

## 鹰视界

策划 刘泉  
统筹 陶向军 贾志琼  
执行 华谦 楚让蕊  
张红晓 朱丙强

## 叶县新材料产业链创新发展大会召开

黄庚伉出席并致辞

## 鲁山县熊背乡签约8个项目

计划总投资6.692亿元

本报讯(记者常洪涛)6月20日下午,第三届鲁山血桃文化节招商引资暨项目签约仪式举行,熊背乡签约8个项目,计划总投资6.692亿元。

熊背乡生态优美,资源丰富,近年来依托林地气候资源优势大力发展特色种植业、养殖业,血桃、照油栗、香菇、赤松茸、羊肚菌等产品远近闻名,建设有鸵鸟、梅花鹿、肉驴、澳洲白羊等多个特色养殖基地。该乡被誉为“血桃之乡”“板栗之乡”,先后被评为市级文明乡镇、县优优营商环境先进乡镇、县招商引资先进乡镇等。

当天签约的8个项目涉及特色养殖、珠宝加工、板栗及血桃深加工等。